

Вопрос ребром или бес в ребро, а в Словакию Аркадий Павлюченко не едет

Хоккеистов на Беларусь по жизни было кот наплакал. Толковых – особенно. Вот и тянут руководители клубов то одного, то другого игрока на себя, как проходившееся одеяло. Запомнился счет, выставленный года два назад гродненским «Неманом» минскому «Динамо» за Олега Путиленко и Аркадия Павлюченко. Бешеные по тем временам деньги сквозь призму сегодняшнего дня, когда российский источник кадров стал недоступен, рассматриваются едва ли не как холода. О Путиленко, правда, с той поры как будто больше не вспоминают, а вот ПАВЛЮЧЕНКО по-прежнему на виду, и, как говорится, нарасхват.

Было время, будущий корреспондент «ПБ» играл с неизвестным тогда широкому кругу болельщиков форвардом брянской «Десны» за армейский футбольный клуб. С тех пор много воды утекло... В этом, не завершившемся еще сезоне, Павлюченко успел поиграть за три клуба. А впереди еще чемпионат мира и национальное первенство. Однако настроение тех, кто надеялся на помощь центфорварда в этих турнирах, увы, испорчено.

— Аркадий, судя по тому, что вы находитесь в своей минской квартире, а не на тренировке Андрея Сидоренко, что-то случилось...

— К сожалению, да. Я вернулся из немецкого «Кемптена» с травмой и чувствую, что не смогу на данном этапе помочь сборной Беларусь в Словакии. А занимать чье-то место не хочу.

— Что же произошло?

— В начале января мы играли на выезде в Эрдинге с местным TSV. Во время одной из атак, когда я проезжал возле борта, на меня налетел защитник. В том месте ограждительного стекла не было, поэтому меня словно пополам перегнуло. Боль была адская, но матч до конца все-таки кое-как донес. Однако затем чуть доковылял до кровати. В то время у нас не хватало опытных игроков, и в лечении пришлось забыть. Нужно было отрабатывать вложенные в меня деньги. Несмотря на травму, пришлось играть. Только на финише, когда в команде появился еще один опытный легионер – американец, пропустил несколько матчей. А так, получается, целый месяц играл со сломанным ребром. Но об этом я узнал только дома, в Минске, когда сделал рентгеновский снимок. Врачи говорят, что дело уже идет на поправку, однако играть в полную силу пока не могу.

— Значит, вариант со сборной вновь, как и перед «Призом «Известий» приобрел фланкирующий характер?

— Устал я чертовски за этот сезон, и физически, и морально. Из Германии приехал выжатым как лимон. Необходимо хотя бы пару недель отдохнуть, подлечиться, прити в себя. Если бы чемпионат мира был хоть неделей позже, может, и успел бы набрать необходимые кондиции... А перед известинским турниром времени на раздумывание у меня вообще не было. В начале декабря в Гродно приехал польский менеджер Роберт Адашински и предложил руководству клуба отпустить меня в терпящий бедствие клуб южной германскойoberлиги (3-й дивизион) EA Kempfen. До середины марта. Необходимо было срочно или ехать, или отказываться. Я согласился. 7 декабря отыграл последний матч в чемпионате России в составе «Немана». С «Химиком» в Новополоцке, а уже спустя три дня дебютировал в германском первенстве. Играли с одним из лидеров — EHC Straubing, и в конце матча я забросил шайбу, спасшую «Кемптен» от поражения, и был признан местными журналистами лучшим игроком матча. Так и пошло...

— Кстати, главный тренер «Немана» по-прежнему на вас надеется. Я имею в виду стартующее вскоре национальное первенство.

— К тому времени, думаю, оклемаюсь. После моего возвращения мы на эту тему пока не разговаривали. Однако я из «Пресс-бола» знаю, что Анатолий Михайлович специально в Польшу собирается, чтобы с гродненскими легионерами переговорить, значит, и меня не забудет.

— После вашего отъезда мы пытались дозвониться в кемптенский отель «Вальдхорн», где вас поначалу поселили, чтобы поздравить со вступлением в Клуб белорусских хоккейных бомбардиров, однако узнали, что вам уже выделили квартиру. Выходит, дела сразу пошли в гору?

— Начал вроде бы неплохо. Все были мной довольны, и если бы не злосчастная трав-

ма... Всего же в «Кемптене» я сыграл 12 игр, забросил 8 шайб и отдал 7 результативных передач.

— Любопытно сравнить «Неман» и «Кемптен» по силе.

— Я считаю, что гродненская команда будет посильнее. Даже в нынешнем омоложенном составе. В зоне «ЮГ» «Кемптен» – явный аутсайдер, практически ничего из себя не представляющий. Возможно, потому, что в середине сезона от команды отказался главный спонсор. Сразу возникли проблемы с выплатой денег. Потом зарплаты несколько урезали. Было решено, что се-



зон, скав зубы, команда доиграет, а там будет видно.

— Судя по всему, теперь «Кемптен» переместится в южный дивизион региональной лиги.

— Это еще неизвестно, вылетит ли команда изoberлиги или нет. Ходят слухи о том, что со следующего сезона в германском хоккее грядут большие перемены. В частности,oberлига расширяется на целую зону под условным именем «Запад». А лучшие клубы первой и второй бундеслиг по принципу НХЛ организуют суперлигу, из которой никто не будет вылетать. Впрочем, все это пока в проекте.

— Именно в oberлиге, правда, в северной зоне в «Вильхельмсхайфе» играют Сергей Хаткевич и Андрей Дмитриев. Встречались ли с ними?

— С ними – нет. А вот против Юрия Шипицына даже играл. Он вместе со спартаковцем Сергеем Агейкиным выступает в клубе 1.EV Weiden. Из русских легионеров встречался на льду также с бывшим московским динамовцем Николаем Варяновым и Юрием Страховым из «Крыльев Советов». Они нынче защищают цвета EV Fussen. Признаюсь, я так и не понял суть немецкого хоккея. Нет в нем, по-моему, никакой мысли. У нас принято больше играть в пас, видеть партнера, а в oberлиге подхватил шайбу и сломя голову побежал к воротам соперника. К такой примитивной тактике сложно привыкнуть.

— Значит, если пригласят вновь, откажетесь?

— ...Интересный вопрос! Пока даже не думал об этом... Скорее всего – да. Хочется поиграть в более приличном клубе.

— В прошлом сезоне вам удавалось забрасывать по шесть шайб за игру, в нынешнем удалось поиграть за три клуба. Что Павлюченко «выкинет» в следующем?

— Пока даже представить себе не могу, где окажусь осенью. Но все-таки очень хочется хоть когда-нибудь помочь белорусской сборной. Перед ней я в долгах.

ВЛАДИМИР ЗАВАДСКИЙ

В Миннесоте совсем нет нефти. Зато могут быть несколько тысяч «нефтяников»

 Владелец «Эдмонтон Ойлерз» Питер Поклинтон всерьез намеревается перебазировать свой клуб из Эдмонтона в Миннеаполис (есть также вариант, что в

Гамильтон). Он считает, что в не слишком большом Эдмонтоне у клуба нет никаких коммерческих перспектив. Скажем, «Чикаго» с каждого матча собирает по 800 тысяч долларов, «Бостон» – 750, а «Эдмонтон» – всего 280. Да и успехами команда в последнее время не блещет, практически оккупирована последнее место в тихоокеанском дивизионе и потеряла, таким образом, шансы на Кубок Стэнли.

Однако владельцы эдмонтонского ледового Дворца «Northlands Coliseum» подали на Поклинтона в суд с требованием продлить договор на аренду Дворца до 1999 года. Они уверяют, что городу будет нанесен серьезный материальный урон, если команда переедет. В свою очередь, Поклинтон требует выплатить ему 135 миллионов долларов за якобы разорванное соглашение, которое было заключено в мае. Владельцы Дворца считают, что договор вовсе не был заключен, а были сделаны лишь первые шаги, которые могли бы стать базой для настоящего соглашения. Стороны пока не пришли к полюбовному решению, а потому дело передано в суд. Главный судья провинции Альберта К.Мур заявил, что хозяин «Эдмонтона» не имеет пока права перевозить свою команду в другой город до окончания судебного процесса.

Возможный переезд канадского клуба в последнее время стал объектом многочисленных шуток североамериканских журналистов. Если «Эдмонтон» переедет в Миннеаполис, то будет, судя повсему, называться «Миннесота Ойлерз». Название звучит несколько странно, поскольку в штате Миннесота никакой нефти нет и в помине. Кстати, подобная ситуация сложилась по-

сле переезда клуба НБА «Нью-Орлеан Джаз» в штат Юта. Новый Орлеан, как известно, считается столицей джаза, чего не скажешь о Солт-Лейк-Сити. Миннесота – страна 10 тысяч озер. Здесь в свое время базировался баскетбольный клуб «Лейкерз» («Озера»), который затем переехал в Лос-Анджелес, где с водой напряженка.

«Пролет» «нефтяников» мимо Кубка Стэнли не может не «радовать» главного тренера российской сборной Бориса Михайлова, который будет руководить командой на итальянском чемпионате мира этого года. «На сей раз в сборной России легионеров будет как никогда много», – заявил Борис Петрович и назвал свой предварительный состав.

Вратари — Абрамов (Итиль), Марьин (Лада), Шталенков (Анахайм), первая пятерка — Малахов (Рейнджерс) — Житник (Лос-Анджелес) — Каменский (Квебек), вторая — Каспарийтис (Айлендерс) — Гусаров (Квебек), Каминский (Айлендерс) — Яшин (Оттава) — Козлов (Динамо М), третья — Кравчук — Бякин (оба — Эдмонтон), Ломакин (Флорида) — Жамнов (Виннипег) — Николишин (Динамо М), четвертая — Касатонов (Анахайм) — Б.Миронов (Виннипег), Коваленко (Квебек) — Чибирев (Хартфорд) — Давыдов (Чикаго).

Как видим, из оставшихся дома хоккеистов Михайлова собирается привлечь всего четырех, из которых только Абрамов и Николишин выступали в Лиллехаммере. Переговоры со всеми легионерами ведутся, вот только дадут ли они после напряженного сезона свое согласие, пока неясно.

...А в НХЛ в субботу, 12 марта, «дебютировали» герои Олимпиады-94 канадский чех Петер Недвед и словацкий канадец Петер Штасны. Оба приглашены в «Сент-Луис», и оба в первой же игре отличились. Недвед забросил шайбу, а Штасны набрал по системе «гол+пас» 3 (1+2) очка.



— 5 (0+5), СЖокток (Бостон) – 3 (2+1), С.Петренко (Баффало) – 3 (0+3), Р.Оккота (Эдмонтон) – 2 (1+1), А.Ирбе (Сан-Хосе) – 2 (0+2), А.Кудашов (Торонто) – 1 (1+0), Я.Каминский (Айлендерс) – 1 (1+0), О.Микульчик (Виннипег) – 1 (0+1).

И В Н П Ш О

НОРДИСТ

Бостон	69	36	12	21	234–194	84
Монреаль	69	35	12	22	236–195	82
Питтсбург	69	35	12	22	250–239	82
Баффало	70	36	8	26	235–183	80
Квебек	68	27	7	34	221–232	61
Хартфорд	70	23	8	39	190–233	54
Оттава	70	10	8	52	166–331	28

АЛЛАНТИК

Рейнджерс	69	43	6	20	248–191	92
Нью-Джерси	69	39	10	20	249–182	88
Вашингтон	69	31	8	30	221–213	70
Филадельфия	70	31	7	32	250–262	69
Флорида	67	28	10	29	187–188	66
Айлендерс	68	28	8	32	236–224	64
Тампа	70	25	9	36	187–210	59

СЕНТРАЛ

Торонто	70	38	11	21	233–197	87
Детройт	68	40	5	23	297–230	86
Даллас	70	35	10	25	236–219	80
Чикаго	69	34	8	27	209–186	76
Сент-Луис	68	33	9	26	219–228	75
Виннипег	71	19	8	44	210–295	46

ПАСИФИК

Квебек	71	34	11	26	251–223	79
Виннипег	68	34	3	31	233–222	71
Сан-Хосе	69	25	13	31	196–223	63
Анахайм	71	26	5	40	193–219	57
Лос-Анджелес	68	22	10	36	241–266	48
Эдмонтон	70	19	10	41	215–258	48

ХОККЕЙ

Победы ждут «Тивали», судя по всему, только в национальном чемпионате



Побед в чемпионате МХЛ-93/94 белорусским болельщикам ожидать больше неоткуда.

Последний раз «Тивали» мог порадовать в матче со «Спартаком», но в овертайме фортуна повернулась к гостям спиной. Теперь «Тивали», а точнее — их дублерам из «Юности», предстоит поединки в Череповце и Ярославле, рассчитывать на успех в которых не приходится.

СПАРТАК (Москва) — **ТИВАЛИ** — 5:4 (1:0, 0:2, 32, 1:0)

14.03.94. Москва. Дворец спорта «Сокольники». 5000 зрителей.

СУДЬИ: Черенков (Москва), Осипов, Веретешкин (оба — Санкт-Петербург).

СПАРТАК: Ивашкин; Макаров — Подлескин, Селиванов; Коротков — Попугаев; Юдин — Миткин, Иванов — Евтихин — Шаломин; Марков — Семин, Козлов — Смирнов — Уваров; Клевакин — Шаломай — Елачинцев.

ТИВАЛИ: Гавриленок; Салей — Хмыль, Занковец — Бекбулатов — Анточенко; Колап — Макрицкий, Скабелка — В.Ланков — Осипников; Романов — Еркович, Шитковский — Татаринцев — Черняевский; Тетерев — Глушинский, Деркач — Д.Ланков — Хайлак; Ермолов.

1 ПЕРИОД: 1:0. Иванов (Макаров, Евтихин, 11:45). Удаление: Татаринцев (9:42).

2 ПЕРИОД: 1:1. Шитковский (Татаринцев, 9:50 — больш.). 12. Романов (Скабелка, 17:22). Удаление: Селиванов (9:05). Хмыль (11:00). Деркач (18:42). Ермолов (19:13). Иванов, В.Ланков (оба — по 2+10 мин., 19:38).

3 ПЕРИОД: 2:2. Елачинцев (3:19). 3:2. Шаломин (Евтихин, 5:12). Селиванов (Попугаев, 9:00). 4:3. Скабелка (Макрицкий, Колап, 13:40 — больш.). 4:4. Осипников (14:05 — больш.). Удаление: Ермолов (6:55). Макаров (12:27). Иванов (12:33). Ермолов (14:15). Колап (15:41).

ОВЕРТАЙМ: 5:4. Селиванов (Попугаев, 4:16).

ШТРАФ: 20 — 24. Большинство: 6(0) — 4(3). БРОСКИ: 37:24 (7:9, 7:8, 18:7, 5:2).

РЕГУЛЯРНЫЙ СЕЗОН

9 марта. Крылья Советов — Спартак — 7:4 (Гоголев, 23-бол, 50, С.Золотов, 30, 59, Савченков, 45, Королюк, 48-бол, А.Степанов, 60; Ю.Смирнов, 6, Селиванов, 20, 25-бол, Коротков, 38). Металлург Mr — Торпедо У-К — 3:2 (Осипов, 4, Клевакин, 19-бол, Лукьянов, 58; Шаброван, 1, Шишигин, 26). Салават Юлаев — Металлург Нк — 3:2 (Сулайманов, 32, Мутиев, 38, Денисов, 49-бол; Калинин, 14, Воронов, 53). Трактор — Строитель — 6:2 (Карпов, 1, Шварев, 9, Гусманов, 27-бол, Карпов, 36-бол, Бобыкин, 49-бол, 59; Мурзин, 6, Шеститко, 10).

10 марта. Динамо — ЦСКА — 5:3 (В.Белов, 8, 13-бол, Сорокин, 22-бол, Шаргородский, 47-бол, В.Козлов, 56; Осадчий, 20-бол, 29-бол, Мозгунов, 39). Сокол — Химик — 4:1 (Шашин, 17, 28, Литвинов, 39-бол, Семенченко, 57; Березин, 41-бол). Пардугава — Торпедо Я — 3:0 (Цирус, 40, 55, Чунчуков, 60-п.). СКА — Металлург Ч — 6:0 (Акимов, 14, Цыплаков, 15, Павлов, 16, Виноградов, 26-мен, Пушкин, 44-бол, А.Егоров, 46). Итиль — Автомобилист — 2:0 (Баранов, 21-бол, Завьялов, 57). Лада — Автомобилист — 8:1 (Э.Горбачев, 7, Трухачев, 8, 29, Затонский, 11-бол, Шайдуллин, 19, Галанов, 43, Свищевский, 51, Емелин, 57; Гатаулин, 30).

12 марта. Металлург Нк — Кристалл — 12.

13 марта. Строитель — Итиль — 0:10.

14 марта. Металлург Ч — Динамо — 3:3. Торпедо Я — Сокол — 5:0. Автомобилист — Салават Юлаев — 2:8. Автомобилист — Трактор — 3:4. Металлург Нк — Лада — 5:5.

Сообщаем технические подробности игр, состоявшихся ранее.

2 марта. Трактор — Лада — 1:1 (Зиновьев, 19; Безукладников, 65). Спартак — Химик — 5:5 (Евтихин, 3, 16, С.Козлов, 9, Селиванов, 22, Шаломай, 24; Березин, 8, 31-мен, Кутасов, 17, Королов, 43, Кобзев, 51).

4 марта. Кристалл — Молот — 3:1 (Алеев, 10, Шишигин, 24; Сидоров, 52; Д.Романов, 5).

5 марта. Крылья Советов — Металлург Ч — 5:2 (Литвинов, 3, Ерофеев, 8, 18, Потайчик, 13, С.Золотов, 52; Коин, 53-бол, А.Соколов, 60). Пардугава — Спартак — 4:3 (Никитин, 7, Целикис, 18-бол, Цирус, 34, Скартышев, 38-бол; Рожков, 22-бол, Селиванов, 28, Уваров, 39). СКА — Торпедо Я — 4:2 (М.Давыдов, 5, Виноградов, 31, Евстигнеев, 31, Ефимов, 49; О.Комисаров, 12-бол, Перегудов, 43). Металлург Mr — Строитель — 9:1 (Ульшин, 4, Исаев, 15, Панин, 16, Девяткин, 18, 27-бол, Жуков, 30-бол, Губарев, 35, Гольц, 54, Лукьянов, 60; Мурзин, 54). Салават Юлаев — Торпедо У-К — 3:2 (оvertime) (Волков, 35, Сулайманов, 55-бол, Половцов, 61; Сагимбаев, 12, М.Бородулин, 24). Трактор — Металлург Нк — 3:4 (Карпов, 5, Сапожников, 48, Гусманов, 56-бол; Китов, 30, Гросс, 39, Устинов, 44, Калинин, 45).

6 марта. Динамо — Химик — 2:1 (Бахмутов, 31, Ильин, 34-бол; Чибириев, 13-бол). Сокол — Торпедо НН — 3:4 (Фадеев, 18, Мличенко, 20, Гончаренко, 51-бол; Киреев, 14, Водопьянов, 35-бол, 39-бол, Рянов, 60). Итиль — Автомобилист — 5:2 (Сарматин, 11, Кадейкин, 15, Гизатуллин,

Фото ГЕННАДИЯ СЕМЕНОВА



27. Голубев, 55, Кудерметов, 57; Крапивин, 20, Скоморохова, 38-бол). Кристалл — Авантаж — 1:4 (Алеев, 42; Жданов, 22, В.Маслов, 36-бол, Ю.Кузнецов, 37, Маслов, 55-бол). Лада — Молот — 4:1 (Свищевский, 19-бол, А.Иванов, 22-бол, Панфилов, 34-бол, Шайдуллин, 49; Щелкин, 36-бол).

7 марта. Крылья Советов — Торпедо Я — 3:4 (Томилин, 8, С.Золотов, 39, Гоголев, 49; Тарасенко, 7, С.Романов, 34-мен, Агеев, 50-бол, Трасух, 58). СКА — Спартак — 2:4 (А.Егоров, 7, Самсонов, 45; Елачинцев, 37, Евтихин, 49, Попугаев, 59, Путин, 60). Металлург Mr — Металлург Нк — 3:4 (оvertime) (Осипов, 5, 59, Шлигело, 58; Малахов, 8, 28-мен, Китов, 53-бол, Капинин, 65). Салават Юлаев — Строитель — 7:1 (Денисов, 3-бол, 19, 29, 33, Гареев, 36, Тимофеев, 56, Заварухин, 59; Филиппов, 19). Трактор — Торпедо У-К — 5:4 (Смельницкий, 7, 11, Мальцев, 20, Карпов, 38, Тертышный, 80-бол; Медведев, 37-мен, Шафранов, 42-бол, 46-бол, М.Бородулин, 58-бол).

8 марта. Динамо — Торпедо НН — 4:0 (Дорофеев, 18, 49, Климович, 52, Д.Назаров, 58). Сокол — ЦСКА — 5:2 (Шастин, 12-бол, Савицкий, 20-мен, Млинченко, 31, Тимченко, 37-бол, Фадеев, 55; Жашков, 24, Октябрьев, 52-бол). Пардугава — Металлург Ч — 2:2 (Цепелис, 25-бол, Тамбов, 59-бол; Петров, 18, Коин, 60). Итиль — Молот — 7:1 (Кудерметов, 7, Кадейкин, 11-бол, Завьялов, 14, Сарматин, 18, 39, Чулик, 25, Веселов, 54-бол; Стержанов, 27-бол). Кристалл — Автомобилист — 5:3 (Молотилов, 15, Володин, 29, 41-бол, И.Степанов, 42, Бурханов, 53; А.Субботин, 24, 39, Скоморохова, 36-бол). Лада — Авантаж — 2:2 (Емелин, 7, 28; Маслов, 8, Вахрушев, 9).

	И	В	Н	П	Ш	О
1. Лада	44	31	7	6	178—80	69
2. Динамо	44	29	7	8	191—121	65
3. Трактор	44	30	3	11	164—113	63
4. С.Юлаев	44	27	5	12	164—102	59
5. Металлург Mr	43	27	4	12	170—132	58
6. Торпедо Я	44	27	3	14	164—92	57
7. Итиль	44	24	3	17	132—115	51
8. Торпедо У-К	43	25	1	17	170—137	51
9. Спартак	44	23	4	17	156—138	50
10. СКА	43	19	8	16	119—88	46
11. Химик	43	19	8	16	123—114	46
12. Кр.Советов	43	21	4	18	135—107	46
13. Пардугава	43	20	5	18	145—147	45
14. ЦСКА	43	20	5	18	106—114	45
15. Сокол	44	18	8	18	118—134	44
16. Авантаж	44	20	2	22	131—131	42
17. Торпедо НН	43	15	10	18	109—121	40
18. Тивали	44	14	5	25	113—128	33
19. Металлург Ч	44	15	3	26	110—152	33
20. Металлург Нк	45	10	7	28	104—156	27
21. Автомобилист	44	9	6	29	108—187	24
22. Строитель	44	9	2	33	100—198	20
23. Молот	43	8	3	32	86—161	19
24. Кристалл	44	6	3	35	95—223	15

Романцов привлек в ряды сборной защитника Дмитрия Родина из московских «Крыльев Советов-2», нападающих Михаила Коршунова (ФоПС, Форсса), Олега Пузанова, Сергея Бойкова, Игоря Осищенко (все — ХИК, Хельсинки), Эдуарда Валиуллина (СайПа, Лаппенранта), играющих ныне в финских клубах второго и третьего дивизионов, а также Ивана Логинова из санкт-петербургского СКА и Александра Огневщикова из рязанского «Вятчика». Регламент турнира прост: сначала матчи в подгруппах, затем полуфиналы и финал. Победитель группы «С-2» на следующий год перейдет в более высокий класс. Завершится турнир 19 марта. В своем первом матче эстонцы уверенно обыграли бельгийцев — 12:0.

Просьба не путать нарвский «Кренгольм» со сборной Эстонии

В минувшее воскресенье в Барселоне стартовал чемпионат мира в группе «С-2». 16 команд-участниц поделены на 2 подгруппы, первую из которых составили сборные Австралии, Испании, Израиля и Хорватии, а вторую — Бельгии, Кореи, ЮАР и Эстонии. 10 марта прямым авиарейсом Таллинн — Барселона на чемпионат вылетела сборная Эстонии, основу которой составил нарвский «Кренгольм», усиленный восемью легионерами. Главный тренер команды Александр

К великому и могучему канадские хоккеисты в России подбираются с простых корней

Зеркальный характер приобрели пятничные игры «Немана» и «Химика» в открытом первенстве России. Новополочане полматча безоговорочно вели, а

гродненцы в то же самое время однозначно «сливали воду», но в результате первые с треском проиграли, а вторые сумели вырвать победу. Причем за что боролись и те, и другие, пока неизвестно. По непроверенным сведениям, ФХР приняла решение, как можно быстрее «подвязать» со своим чемпионатом. Поэтому в плей-офф выходят не шесть первых команд, как планировалось, а только две.

...«Неман» вернулся со своего выездного турне всего лишь за шесть часов до игры с «Коминефтью». А та уже второй день тренировалась в Гродно и с нетерпением ждала хозяев. Не смог выйти на лед простыни Емельянов, пришлось бросить в бой совсем юного Зарудного. А вот у гостей ворота защищал 35-летний Леонид Шиляев, известный по игре за карагандинский «Строитель», против которого в свое время играл главный тренер хозяев. Про то, что вратарь — полу-

вина команды, Анатолий Варивончик вспомнил, когда при преимуществе «Немана» Зарудный промазал ловушкой по шайбе, левшейся от синей линии. Спустя несколько минут допустил еще одну ошибку, ставшую гол

Мартовская сборная Словакии отличается от февральской, как Курган Славы от Медведь-горы. Славы, конечно, много, а высота как у всех. Товарищ по бывшему соцлагерю

Главный тренер национальной сборной Беларуси Андрей Сидоренко назвал корреспонденту «ПБ» имени 22 хоккеистов, которые в среду, 16 марта, автобусом отправляются в словацкий город Попрад на чемпионат мира в группе «С».

ВРАТАРИ — Александр Гавриленок («Тивали», Минск), Алексей Емельянов («Неман», Гродно); **ЗАЩИТНИКИ** — Олег Хмыль, Руслан Салей, Олег Романов, Сергей Еркович, Владимир Копать, Александр Макрицкий (все — «Тивали»), Олег Леонтьев, Сергей Федотов (оба — «Неман»); **НАПАДАЮЩИЕ** — Михаил Захаров («Ютика Бульдогс», США), Василий Панков, Андрей Скабелка, Олег Антоненко, Вадим Бекбулатов, Эдуард Занковец, Сергей Чернявский, Константин Татаринцев, Сергей Шитковский, Дмитрий Панков (все — «Тивали»), Андрей Гусов, Андрей Колесников («Химик», Новополоцк). В последний момент кого-либо из вышеперечисленных смогут заменить либо форвард Дмитрий Овсянников («Тивали»), либо голкипер Евгений Еграшин («Химик»).

Как видим, расчет на легионеров почти не оправдался, за исключением одного Михаила Захарова, который прилетел 10 марта из Америки и тут же приступил к тренировкам. По мнению Андрея Сидоренко, 32-летний форвард сегодня хоть и немного тяжеловат, но в принципе находится в той форме, которая позволит ему с имеющимся характером и желанием стать лидером команды. 12 марта свой окончательный и, к сожалению, отрицательный ответ дали «немцы» Дмитриев и Хаткевич. Было сообщено, что их клуб «Вильхельмсхafen» совершил неожиданно выиграл в гостях у сильной команды и тем самым обеспечил себе место в плей-офф со всеми вытекающими отсюда последствиями для сборной. Судя по молчанию из «Швеннингера», не прибудет в Попрад и Андрей Ковалев. Что касается Аркадия Павлюченко, то его интервью — на стр. 10.

В остальном нас ждут туманные, хотя и не самые темные перспективы. Скорее всего, круговой турнир из семи матчей без поражений не удастся пройти ни одной из команд, а значит, возможно всякое. В любом случае сборной Беларуси стоит бояться своих основных соперников — сборных Словакии, Украины и Казахстана — ничуть не больше, нежели последним бояться первую.

СЛОВАКИЯ. ...«Зигмунд Палфы — 10 (3+7), Мирослав Шатан — 9 (9+0), Петер Штасны — 9 (5+4), — вся тройка лучших бомбардиров последнего олимпийского турнира родом из сборной Словакии, которая в связи с произведенным фурором в Лиллехаммере говорит сама за себя.

С широкой протекционистской политикой вице-президента ИИХФ Мирослава Шубрата команда стала участницей августовского отборочного олимпийского турнира в Шеффилде, но дальше продвигалась вперед исключительно автономно. Первой из фаворитов перед «новичком» капитулировала сборная Латвии, получившая путевку в Шеффилд благодаря выходу минувшей весной в группу «В» чемпионата мира. В Англии к словакам впервые присоединился 37-летний центрфорвард братиславского «Слована» — «Кебек Нордикс» — «Нью-Джерси Дэвилз», чемпион мира 1976 и 1977 гг., вице-чемпион 1978 и 1979 гг., участник Олимпиады-80, розыгрыш которой Кубка Канады 1976 и 1984 гг. великий Петер Штасны.

После августа Штасны не раз наведывался из Канады в родную Братиславу и даже сыграл два матча в национальном чемпионате за «Слован». Затем, уже непосредственно перед Играми, словаки практически в том же составе выиграли в Лиллехаммере TELEHOCKEY CUP, где также выступали сборные Канады, США, Норвегии, России и Франции. Победители не проиграли ни одного матча, наказав при этом будущих серебряных призеров Олимпиады — 4:0. Младший брат Петера 34-летний Антон Штасны получил на «предолимпийской неделе» приз лучшего нападающего и по праву считался второй скрипкой сборной, пока не случился скандал на рождественском турнире во Франции.

В Межеве, недовольный действиями арбитра, Антон якобы случайно задел плечом лайнсмена. Главный усмотрел в этом злой умысел, но на последовавшие судейские санкции Штасны-младший ответил ударом клюшки. В результате — дисквалификация ИИХФ на 8 месяцев, которые, естественно, не истекут и к чемпионату мира в группе «С».

То, что произошло в Лиллехаммере — видели все. Словаки заняли первое место в подгруппе, опередив в том числе будущих фина-

листов, и лишь благодаря фатальному невезению в первых двух периодах пропустили в полуфинал россиян.

Таким образом, если рассматривать расстановку сил в Попраде сквозь призму Лиллехаммера, двух мнений насчет главного фаворита грядущего турнира быть не может. Но в том-то и дело, что словацкая олимпийская сборная отличается от национальной, как Курган Славы от Медведь-горы.

Во-первых, в Попраде не будет Петера Штасны. Прошедшими летом у него истек срок контракта с «Нью-Джерси», однако форвард не скрывал, что поссорился с «Дьяволами» и хотел бы доказать свое на Олимпиаде. Так и получилось. Как сообщил корреспонденту «ПБ» пресс-атташе словацкой федерации хоккея Станислав Штефанек, благодаря триумфу в Лиллехаммере Петер

ев — Чоп. На границе с Венгрией подопечные Александра Фадеева пересели в заранее отправленный туда автобус, и дальнейший путь до словацкого городка Спишска-Нова Вес преодолевали «на колесах». Состав сборной пока не полон. В нем только игроки киевского «Сокола» да 33-летний «итальянец» Евгений Шастин, успевший после завершившегося на Апеннинских сезона забросить 3 шайбы ЦСКА и «Химику» в матчах чемпионата МХЛ.

Помимо Шастина, Александр Фадеев назвал корреспонденту «ПБ» еще пятерых легионеров, которые присоединятся к команде в Венгрии, где на 14 и 15 марта запланированы два матча с местной национальной сборной. В Секешфехервар прибудут из Польши — 27-летний вратарь Евгений Бруль, из Швейцарии — защитник Валерий Ширяев (30 лет), нападающие Рамиль Юлдашев (32) и

Фото РЕЙТЕР — ИТАР-ТАСС — БЕЛИНФОРМ

Лиллехаммер: Россия — Словакия



заключил выгодный контракт с «Сент-Луис Блюз», за который выступит в Кубке Стенли.

Во-вторых, лучший бомбардир Олимпиады 21-летний нападающий Зигмунд Палфы вернулся в «Нью-Йорк Айлендерс». Чертеж между Играми и чемпионатом мира в группе «С» проводят также «Хартфорд Уэйлерз», который не отпускает в Попрад своего центрфорварда 20-летнего Роберта Петровицки.

В-третьих, руководство «Милуоки Адмиралз» из Американской хоккейной лиги (АХЛ), приславшее отказ в ФХБ по поводу кандидата в сборную Беларуси Александра Гальченюка, не сделало исключения и для словацкой федерации. Придется обойтись без защитника Иергуша Бачи.

В-четвертых, «история Игоря Матушкина» имеет весьма распространенное значение. Финал шведского чемпионата лишил сборную Словакии олимпийцев Отто Хасчака («Вестра Фрелунда») и Роберта Швеглы («Мальме»). А финский «Лукко» «зажал» в самый нужный момент Любомира Кольника.

«Минус семь» ведущих легионеров, таким образом, оставляют для сборных Украины, Казахстана и Беларуси хорошие шансы на успех. У словаков, правда, остается такая гроза, как 19-летний Мирослав Шатан, но ведь однажды минский «Тивали» уже обыгрывал его вместе с тренчинской «Дуклой». Вспомним четвертьфинал Кубка Европы...

Как бы там ни было, главный тренер сборной Словакии Юлиус Шуплер назвал корреспонденту «ПБ» следующих кандидатов в сборную: **ВРАТАРИ** — Эдуард Хартманн (1965, «Дукла», Тренчин), Яромир Драган (1963, «Кошице»); **ЗАЩИТНИКИ** — Владимир Бурил (1969, «Слован», Братислава), Юрий Кледровец (1970, «Липтовски Микулаш»), Мирослав Марчинко (1964), Ян Вархолик (1970, оба — «Кошице»), Станислав Меджик (1966), Любомир Секераш (1968), Мариан Смерчак (1970, все — «Дукла»); **НАПАДАЮЩИЕ** — Йозеф Данью (1968), Бранислав Янош (1971), Роман Контшек (1970), Мирослав Шатан (1974, все — «Дукла»), Славомир Илавски (1969), Владислав Плавуха (1968), Рене Пухер (1970), Любомир Рубовик (1972), Петер Веселовски (1964, все — «Кошице»), Душан Похоролец (1972), Йозеф Воскар (1971), Карол Рушняк (1967, все — «Слован»). До самого последнего момента Шуплер держит в заявке несколько вакансий. Для кого, правда, пока не сказал.

УКРАИНА. Команда отправилась к месту соревнований в субботу, 12 марта, поездом Ки-

Петр Малков (33), из Австрии — Анатолий Степанищев (33 года).

«Сокол» в сборной представлен 17 хоккеистами: **ВРАТАРИ** Александром Вьюхиным (1973), **ЗАЩИТНИКАМИ** — Вячеславом Тимченко (1971), Юрием Гунько (1972), Александром Савицким (1971), Владимиром Кириком (1967), Олегом Полковниковым (1973), Сергеем Гаркушой (1971), Вячеславом Завальнюком (1974); **НАПАДАЮЩИМИ** — Виталием Литвиненко (1970), Константином Буценко (1969), Виктором Гончаренко (1969), Валентином Олецким (1971), Михаилом Фадеевым (1971), Виталием Семенченко (1974), Василием Бобровниковым (1971), Евгением Млинченко (1972) и Дмитрием Пидгурским (1973).

Любопытно, что из 23 хоккеистов нынешнего состава год назад в Словении на аналогичный турнир ездили 16 хоккеистов. Ныне дебютируют Ширяев, Малков, Тимченко, Гаркуша, Завальнюк, Семенченко и Млинченко. Напомним, тогда в финале украинцы уступили матч — 0:2, а с ним и путевку в группу «В» латвийской сборной. Естественно, на этот раз подопечные Александра Фадеева постараются свой шанс не упустить. Ведь, по словам главного тренера, состав почти оптимален. Из рассматривавшихся в числе кандидатов в сборную легионеров не смог приехать только 36-летний защитник Сергей Горбушин, играющий ныне во Франции. Не отпустили также из воскресенского «Химика» 37-летнего голкипера Юрия Шундрова и из ярославского «Торпедо» 26-летнего форварда Алексея Трасеуха.

КАЗАХСТАН. Главный тренер усть-каменогорского «Торпедо» и сборной Казахстана Владимир Гольц своим составом довolen гораздо меньше. В его распоряжении за день до отлета в Словакию было всего трое легионеров. Из Норвегии приехал 34-летний защитник Вадим Туников, из Швейцарии — форвард Андрей Райский, а из Словении в звании чемпиона страны вернулся 31-летний нападающий Игорь Беляевский. Возможно также появление в команде Игоря Дорохина (1962), играющего в бундеслиге у Владимира Васильева («Кельн»).

Помимо форварда карагандинского «Строителя» Сергея Куксова (1964), основу сборной составят 22 хоккеиста из Усть-Каменогорска: **ВРАТАРИ** — Виталий Еремеев (1975), Евгений Набоков (1975), **ЗАЩИТНИКИ** — Игорь Земляной (1967), Андрей Соколов (1968), Игорь Медведев (1969), Алексей Трошинский (1973), Виктор Федорченко (1961),

Александр Артеменко (1971), Андрей Гавенков (1975), **НАПАДАЮЩИЕ** — Константин Шафранов (1968), Андрей Пчеляков (1972), Евгений Корешков (1970), Александр Корешков (1968), Ерлан Сагимбаев (1970), Михаил Бородулин (1967), Олег Кряжев (1970), Юрий Карапаев (1969), Роман Шипулин (1970), Максим Комисаров (1972), Анатолий Филатов (1975), Андрей Самохвалов (1975), Константин Сподаренко (1972). Кто-то из них, естественно, останется дома, а из-за травм не смогут претендовать на поездку в Словакию опытный вратарь Владимир Бородулин, защитник Игорь Никитин и нападающий Павел Каменцев.

Во время олимпийского перерыва сборная userdno готовилась дома. Именно в эти дни появился в Усть-Каменогорске знаменитый Борис Александров, который сейчас играет только за сборную ветеранов России. Отдавший много лет «Торпедо», ветеран предложил свои услуги и, надо сказать, за счет опыта и мастерства выглядел на льду поинтереснее многих своих молодых коллег. Работники Федерации хоккея Казахстана в первую очередь подумали не о казахстанском гражданстве москвича Александрова, а о звонке в ИИХФ. Генеральный секретарь Ян-Оке Эдванссон, не вдаваясь в подробности, дал отворот поворот.

В прошлом году сборная Казахстана стала третьей в группе «С», обыграв в заключительной игре словенцев — 7:3. Сейчас, несмотря на определенные материальные проблемы, рассчитывают на большее. А вопрос с финансами стоит действительно остро. Чартер в Словакию организовать не удалось, поэтому придется добираться «перекладными» авиалиниями.

БОЛГАРИЯ. В чемпионатах мира участвует с 1963 г. Группа «В» (1970, 76, 92-93), группа «С» (1963, 67, 69, 71-75, 77-91). Лучшее место — 5-е в 1992. Результаты ЧМ-93: Великобритания — 6:16, Польша — 2:13, Голландия — 0:14, Дания — 1:5, Япония — 1:7, Румыния — 2:5, Китай — 3:4.

СЛОВЕНИЯ. В чемпионатах мира участвует с 1993 г.: Группа «С» (1993) — 4 место. Результаты ЧМ-93: Казахстан — 4:0, 3:7, Венгрия — 14:2, Австралия — 15:2, Испания — 12:0, ЮАР — 29:0, Латвия — 1:5.

ВЕНГРИЯ. В чемпионатах мира участвует с 1928 г. Группа «А» (1928-31, 33-39, 59), группа «В» (64-67, 77-79, 85), группа «С» (1963, 69-76, 81-83, 86-93). Лучшее место — 5-е в 1937. Результаты ЧМ-93: Словения — 2:14, Казахстан — 1:7, Австралия — 7:3, Испания — 6:5, ЮАР — 20:2.

КНДР. В чемпионатах мира участвует с 1974 г. Группа «С» (1974, 81, 83-93). Лучшее место — 2-е в 1992. Результаты ЧМ-93: Украина — 2:15, Латвия — 0:4, Бельгия — 7:1, Корея — 7:4, Израиль — 14:2.

КАЛЕНДАРЬ ИГР

ПОПРАД. 18 марта. Украина — Беларусь (15:00), Болгария — Словакия (19:00). 19 марта. Украина — КНДР (15:00), Венгрия — Казахстан (19:00). 21 марта. Словения — Беларусь (15:00), Болгария — КНДР (19:00). 22 марта. Беларусь — Казахстан (15:00), КНДР — Словения (19:00). 24 марта. КНДР — Беларусь (15:00), Словакия — Венгрия (19:00). 25 марта. Беларусь — Венгрия (15:00), Словакия — КНДР (19:00). 27 марта. Венгрия — КНДР (15:00), Словакия — Беларусь (19:00).

СПИШСКА-НОВА ВЕС. 18 марта. Казахстан — КНДР (15:00), Словения — Венгрия (19:00). 19 марта. Беларусь — Болгария (15:00), Украина — Словакия (19:00). 21 марта. Словения — Венгрия (15:00), Казахстан — Словакия (19:00). 22 марта. Венгрия — Болгария (15:00), Украина — Словакия (19:00). 24 марта. Украина — Казахстан (15:00), Болгария — Словения (19:00). 25 марта. Словения — Украина (15:00), Казахстан — Болгария (19:00). 27 марта. Казахстан — Словения (13:30), Болгария — Украина (17:00).

СУДЬИ ЧЕМПИОНАТА

Главные арбитры — Сергей Бервенский (Беларусь), Ян Каприка (Словакия), Атанас Димитров (Болгария), Георги Дреес (Казахстан), Алексей Дружиненко (Украина), Гамаш Юказ (Венгрия), Зоран Розман (Словения).

Линейные арбитры — Ференц Барта (Венгрия), Павел Башманов (Беларусь), Андрей Бече (Р